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АДАПТИВНИЙ ТУРИЗМ ЯК ФОРМА ОРГАНІЗАЦІЇ ДОЗВІЛЛЯ 

ДЛЯ ЛЮДЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ 

 

Туризм, як засіб проведення дозвілля дозволяє відволіктися від 

повсякденної метушні, відвідати цікаві та нові місця, отримати 

позитивні емоції. Туризм дає можливість познайомитись із культурою, 

інших регіонів та країн, задовольняє пізнавальні потреби людини, 

збагачує його духовно, оздоровлює фізично, розвиває особистісно. 

Закон України «Про туризм» виокремлює такі види адаптивного 

туризму як туризм «для осіб похилого віку» та «для осіб з 

інвалідністю» [3]. Із розвитком сучасного суспільства туристична 

галузь розвивається та адаптується до нових умов. Тому, одним із 

сучасних та перспективних напрямів туристичної діяльності є 

організація дозвілля і турів для осіб з особливими потребами, в першу 

чергу для осіб з інвалідністю. 

Вивчити особливості організації дозвілля для людей з 

інвалідністю у адаптивному туризмі. 

Враховуючи сучасний стан суспільства варто зауважити, що 

кількість людей з інвалідністю в Україні та світі стрімко зростає. 

За міжнародними стандартами таких осіб відносять до категорії 

інклюзивних туристів. 

Відомо, що термін «інклюзивний туризм», який часто 

використовується в теорії та практиці має різні значення. У багатьох 

країнах люди з інвалідністю належать до категорії «доступного 

туризму». У туризмознавстві також використовують такі терміни як 

«туризм для всіх» (tourism for all), «доступний туризм» (accessible 



333 
 
 

tourism), «туризм для інвалідів», «інватуризм», «паратуризм», 

«безбар'єрний туризм», «реабілітаційний туризм», «корекційно-

навчальний туризм» та інші. У багатьох сучасних дослідженнях часто 

використовується термін «адаптивний туризм». При цьому сутність 

такого виду соціальної адаптації не змінюється [1]. 

Таким чином терміни «інклюзивний туризм», «адаптивний 

туризм» та «доступний туризм» є фактичного синонімами, які 

підкреслюють цільову направленість туристичної діяльності на осіб з 

особливими потребами, зокрема осіб з інвалідністю. Термін 

«безбар’єрний туризм» пов’язаний із доступністю туристичних 

об’єктів та інфраструктури і, як правило, застосовується у екскурсійній 

діяльності під час відвідуванням міст [4]. 

Туризм є одним із найбільш універсальних способів соціальної 

інтеграції людей з інвалідністю. Таким чином пристосування 

туристичної інфраструктури до потреб людей з інвалідністю, літніх 

людей, людей з тимчасовими обмеженими можливостями є 

надзвичайно важливим та актуальним [2]. 

Розуміння поняття «інклюзивний туризм» вимагає комплексного 

підходу із позиції туризмології, рекреаційної та соціально-економічної 

географії, психології, соціології та інших наукових напрямів та 

дисциплін. 

Проблематика соціалізації людей з інклюзією до навколишнього 

середовища є тематикою численних наукових досліджень багатьох 

українських та зарубіжних науковців, серед них: О.Бейдик, О. 

Топалова, О.Любицева, 

S. Darcy [2], [4], які присвячували свої наукові праці дослідженню 

проблеми реабілітації та соціалізації осіб з інвалідністю. 

Як зазначають експерти, через збільшення частки населення осіб 

з інвалідністю попит туристичного ринку для осіб з інвалідністю у 

найближчі роки зростатиме [5]. 

Експерти пропонують розглядати поняття інклюзивного 

реабілітаційно-соціального туризму як систему заходів, спрямованих 

на відновлення та розвиток їх фізичного, соціального, духовного та 

інтелектуального потенціалу. Таким чином адаптивний туризм сприяє 

подальшій інтеграції таких осіб у суспільство. 
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Таким чином адаптивний туризм є новим і перспективним 

напрямом у туристичній сфері, який сприяє відновлення фізичного, 

соціального та духовного стану людей з інвалідністю. 

Ключові слова: адаптивний туризм, дозвілля, люди з 

інвалідністю. 
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